
問題の解き方と復習のポイント 

１０２０３０１計算  解答 

１．次の方程式を解け。

１）５（ｘ＋１）＝ｘ－３

　　５ｘ＋５＝ｘ－３、

　　５ｘ－ｘ＝－３－５、　　４ｘ＝－８、　　　ｘ＝－２

３ｘ－４ ２ｘ－１
２）　 ＝ 　　両辺に１５をかける。

５ ３

　　３（３ｘ－４）＝５（２ｘ－１）

　　９ｘ－１２＝１０ｘ－５　　　　　　　　ｘ＝－７

５
３）３ｘ－（ｘ－１）＝４　　　両辺に２をかける

２

　　６ｘ－５（ｘ－１）＝８

　　６ｘ－５ｘ＋５＝８　　　　　　　　　　ｘ＝３

４）０．２（１．３

2
ｘ＋１．６）＝０．８ｘ－４　　　両辺に１００をかける

　　　（１３ｘ＋１６）＝８０ｘ－４００

　　２６ｘ＋３２＝８０ｘ－４００

　　５４ｘ＝４３２　　　　　　　　　　　　　ｘ＝８

ｘ－４ ５－ｘ
５）　 － ＝４　　両辺に１０をかける

２ ５

　５（ｘ－４）－２（５－ｘ）＝４０

　５ｘ－２０－１０＋２ｘ＝４０

　７ｘ＝７０　　　　　　　　　　　　　　　　ｘ＝１０

３ｘ－１ ５－２ｘ ｘ－１
６）　 ＋ ＝１＋ 　両辺に３０をかけ

２ ３ ５
る

　１５（３ｘ－１）＋１０（５－２ｘ）＝３０＋６（ｘ－１）

　４５ｘ－１５＋５０－２０ｘ＝３０＋６ｘ－６

９
　１９ｘ＝－９、　　　　　　　　　　　　　　ｘ＝－

１９

ｘ＋ａ
２．ｘに１９ついての方程式　　２ｘ－ ＝ａ＋３　の解が－２であるとき、

３

　定数ａの値を求めよ。

　直接代入しても良いが計算ミスしやすい。ので式を簡単にしてから代入

　両辺に３を掛ける。　　　　６ｘ－（ｘ＋ａ）＝３ａ＋９

　５ｘ－９＝３ａ＋ａ

　４ａ＝５ｘ－９　　　　この式にｘ＝－２を代入する

　４ａ＝５（－２）－９＝－１９、　　　　　４ａ＝－１９

１９
　ａ＝－

４

 

 


